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CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE MADELEINE-BERGERON 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DES DÉCOUVREURS 

SÉANCE DU 17 février 2026 

 

Procès-verbal de la séance extraordinaire du conseil d’établissement de l’École Madeleine-
Bergeron, tenue le 17 février 2026 à 19h00, en Teams.  

 

Présences : 

 Christine Garcia                             Directrice de l’établissement 
Isabelle Houde                              Directrice adjointe de l’établissement 

   
 Caroline LeBlanc                            Représentante des parents 
 Patrick Archibald                           Représentant des parents 

Vincent Bernier Représentant des parents 
 Guillaume Chénard Représentant du personnel professionnel 
 Marie-Michèle Morin Représentante du personnel de soutien 
 Marie-Dominique Boivin             Représentante du personnel enseignant    

                                               de Madeleine-Bergeron 
Alexandra R. Thibault                   Représentante du personnel enseignant   

  de l’Onyx 
                            Chantal April Représentante de la communauté 

  
 
Absences : 

               Isabelle Langlois Représentante des parents        
 

 

1.  Ouverture de la séance et vérification du quorum 

Les membres présents à l’ouverture de la séance formant quorum, l’assemblée est déclarée 
régulièrement constituée. Mme Caroline LeBlanc souhaite la bienvenue à tous les membres. Il est 19h03. 
 

Résolution : CE 26-02-17-38 
 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
1. Ouverture de la séance et vérification du quorum  

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  

3. Suivis et adoption du compte-rendu de la séance du 20 janvier 2026 
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4. Parole au public 

5. Informations 

5.1 de la Présidente 

5.2 de la Direction (Onyx et ÉMB) 

5.3 de la représentante au comité de parents 

6. Grilles-matières Onyx et ÉMB 27-27 

7. Forces Avenir 2026 

8. Calendriers scolaires 26-27 (Onyx et ÉMB)  

9. Organisation scolaire 26-27 (suivi statutaire) 

10. Suivi salon des parents 24 mai 

11. Protocole d’entente Laura Lémerveil 

12. Suivi transport scolaire  

13. Demandes de sorties 

14. Varia 

14.1 Les quatre saisons de l’ÉMB 

14.2 Musique 

14.3 Participation au comité de parents du Laboratoire Vivant Adaptavie 

15. Levée de l’assemblée 

 

Il est proposé par Guillaume Chénard, appuyé par Marie-Dominique Boivin, et résolu : 
  
QUE l’ordre du jour soit adopté tel que déposé. 

 

Résolution : CE 26-02-17-39 
 

3.    Suivis et adoption du procès-verbal de la séance du 25 novembre 2025  

 
Nous avons reçu un octroi de 4000$ de la fondation Élan pour payer le transport de nos sorties au bassin 
thérapeutique.  
Nous avons une table à langer qui doit être remplacée au coût de 5000$. 
À la suite de l’intervention du centre de services scolaire, le déneigement a été élargi. Cela faisait déjà 
partie du contrat, mais n’était pas fait par la compagnie. 
La direction présente les actions posées concernant le projet éducatif, depuis le début de l’année. 
 
Il est proposé par Vincent Bernier et appuyé par Guillaume Chénard d’adopter le compte-rendu de la 

séance du 20 janvier 2026. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

Résolution : CE 26-02-17-40 
 
4.      Parole au public 

 

Il n’y a pas d’intervention du public à cette séance. 

 

5.       Informations 
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de la Présidence 

 

Mme Isabelle Langlois a fait parvenir un message à Mme LeBlanc, qui l’a lu aux membres. La présidente 

souligne l’engagement du personnel scolaire, les activités enrichissantes et l’élan d’inclusion que celles-

ci apportent à l’école. 

 

de la Direction 

Mme Garcia mentionne les événements suivants qui se sont déroulés ou sont à venir à l’ÉMB:  

• Visite des Remparts – de beaux moments pour tous. 

• Nous avons célébré la semaine des enseignants sous le thème Enseigner ça vaut de 

l’or ! 

• Nous avons fêté la St-Valentin le 12 février avec un concert maison de trois 

enseignantes. 

• Nous avons été approchés par un chercheur Ernesto Morales, qui travaille pour 

l’inclusion. Il nous demande l’expertise de quatre enseignantes de notre école afin de 

participer à un groupe de discussion concernant du matériel clé en main, qu’il a préparé 

avec son équipe, pour favoriser l’inclusion auprès des élèves du régulier. 

• Notre nouvelle secrétaire a décidé de quitter le milieu de l’éducation. Nous sommes en 

recherche d’une nouvelle personne.  

 

 

de la représentante du comité de parents 

              Pas de représentant actuellement.  

 

6. Grilles matières Onyx et ÉMB 

 

Onyx : pas de changement à la grille-matières pour le moment.  

Madeleine-Bergeron : Ajout de CAPS II dans la grille-matières. Autrement, on conserve la grille-matières 

telle quelle. 

 

Il est proposé par Marie-Michèle Morin et appuyé par Guillaume Chénard d’adopter les grilles-

matières de l’Onyx et de l’ÉMB telles que déposées. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

Résolution : CE 26-02-17-41 
 
7. Forces Avenir 2026 

 
Notre élève persévérant : Liam Lamontagne 

Notre élève engagé : Nathan Pouliot 

Projet engagé : Les Festifs de la classe de Mme Lauriane S. Grenier 
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Personnel engagé : Marianne Richer 

 

 

8. Calendriers scolaires 26-27 Onyx et ÉMB   

 
Pour l’ÉMB, les deux pédagogiques flottantes seront le 29 janvier et le 5 juin 2027. 

Pour l’Onyx, les deux pédagogiques flottantes choisies sont le 10 mai 2027. 

Il est proposé par Marie-Michèle Morin et appuyé par Vincent Bernier d’adopter les calendriers 

scolaires de l’Onyx et de l’ÉMB tels que déposés. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

Résolution : CE 26-02-17-42 

 
 

9.  Organisation scolaire 26-27 (suivi statutaire) 

 

Nous sommes actuellement en attente des dossiers. 
 
10. Suivi Salon des parents 24 mai 

 

Mme LeBlanc présente la liste des exposants qui ont accepté l’invitation jusqu’à maintenant. 27 

organismes ont répondu positivement à l’invitation.  

 

11. Protocole d’entente Laura Lémerveil  

 

La direction a tenu une autre rencontre avec l’équipe de direction de Laura Lémerveil. Un ajout a été 

fait dans le protocole, afin que la clientèle de l’école soit priorisée. L’organisme a également offert une 

contribution de 1000$ par année pour payer une partie de l’entretien des lève-personnes et les petits 

bris qui arrivent en cours d’année et qui ne sont pas facturés à l’organisme. 

 

Plusieurs de nos nouveaux élèves n’auront pas accès au camp cet été. Ils seront placés sur la liste 

d’attente et classés prioritaires.  

 

Il est proposé par Patrick Archibald et appuyé par Vincent Bernier d’adopter le protocole d’entente 

entre Laura Lémerveil et Madeleine-Bergeron. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

Résolution : CE 26-02-17-43 

 

 

12. Suivi transport scolaire 
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Nous avons vécu un beau moment avec les chauffeurs d’autobus pendant la semaine de prévention de 

la sécurité dans le transport scolaire. Guillaume a porté le costume de la mascotte Bubusse. Les 

chauffeurs ont été très émus de recevoir leur carte de la part d’un élève. 

 

13.        Demandes de sortie 

 

Sortie au Marais Léon-Provencher le 9 juin pour les classes de Guylaine et Marianne Richer. 
 
Patrick Archibald propose l’adoption des sorties scolaires, appuyée par Marie-Michèle Morin, adopté 
à l’unanimité. 

 

Résolution : CE 26-02-17-44 
 
14. Varia 

14.1 Les quatre saisons de l’EMB  

Le ministre Roberge a envoyé 1500$ pour le projet. 

Sandra Lavictoire de la fondation Maurice-Tanguay va financer le chandail du projet pour 

chaque élève de l’école. 

Les élèves de Nadia ont participé à la création d’une vidéo Les chroniques des Quatre-Saisons, 

L’artiste Antoine Paré Poirier y répond aux questions des élèves. 

Nous avons reçu les croquis de l’arbre qui sera réalisé par une étudiante en design. 

Guillaume va adapter des instruments de musique pour le spectacle. 

Les parents ont reçu les formulaires d’autorisation. 

Les ateliers de l’herboriste auront lieu les 16 et 17 avril. Elle viendra nous visiter auparavant afin 

de prendre contact avec nos élèves. 

               14.2 Musique 

Quatre étudiants de l’université Laval viendront observer Marie-Dominique dans le cadre de leur cours 

Enseigner la musique de façon inclusive. 

Véronique et Marie-Dominique iront présenter le projet de l’Extraordinaire cirque de l’ÉMB lors de la 

journée Parlons inclusion de la ville de Québec. 

 

14.3 Le laboratoire vivant Adaptavie 

La direction a été approchée pour solliciter les parents concernant leur participation à un comité de 

parents du Laboratoire vivant Adaptavie. Mme Isabelle H. enverra l’information à Caroline LeBlanc afin 

qu’elle informe les parents par le biais du Facebook des parents. 

 

14.4 Les jeux vidéos  

Une rencontre aura lieu éventuellement entre Beenox et Nadia Poiré. 

M. Bernier a parlé avec un membre de Québec Epix, pour un projet chapeauté par la ville de Québec, 

dans le but d’adapter les jeux vidéos pour les personnes atteintes de dystrophie musculaire. Un 

partenariat pourrait être possible. 

 

 

Mme Caroline LeBlanc remercie les membres de leur participation à la séance. La levée de l’assemblée 

est soumise à 20h55. 
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Résolution : CE 26-02-17-45 
 

Il est proposé par Patrick Archibald, appuyé par Marie-Michèle, d’adopter la levée de l’assemblée. 

 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 

 

___________________________________ ____________________________________ 

 
Caroline LeBlanc, vice-présidente           Christine Garcia, directrice 
 


